

Stop medijskim okršajima

PREPORUKA

Stop medijskim okršajima

SEEMO objavio izvještaj o medijskoj situaciji u Crnoj Gori

Mediji u Crnoj Gori treba da okončaju javne ratove, međusobno optuživanje, a vlada mora da riješi sve napade na novinare i imovinu medija, ocijenila je Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO).

U izvještaju ove organizacije, koje je sjedište u Beogradu, navodi se da medijski zakoni u Crnoj Gori treba da odgovaraju i na inostrane da budu primijenjeni, kao i da je potrebno poboljšati pristup informacijama.

Većina crnogorskih novinara i urednika sa kojima su razgovarali predstavnici te medijske organizacije smatra da je najvažnija pretnja medijskoj slobodi u Crnoj Gori pritisak političara i biznismena.

U juče objavljenom izvještaju o medijskoj situaciji u Crnoj Gori piše da opstanak medija ovdje nije garantovan, a konkurencija je oštra.

"Kako bi povećali svoj udio na tržištu, mediji napadaju druge medije objavljujući i navodno inkriminirajuće informacije koje je često veoma teško potkrijepiti, uključujući i lične napade koje međusobno razmjenjuju vlasnici medija i medijski predstavnici", navodi SEEMO.

Dodaje se da se vlasnici, urednici i novinari u Crnoj Gori uglavnom poznaju dobro, te tako njihovi lični odnosi, rivalstva i animoziteti utiču na medijsku klimu: "Urednici i novinari nijesu uspjeli da naprave kredibilne profesionalne institucije: samoregulatorna tijela, sindikate i udruženja".

Predstavnici SEEMO-a su izvještaj napravili nakon prošlogodišnje posjete Crnoj Gori kad su se sastali sa državnim zvaničnicima i 30 medijskih predstavnika. U izvještaju piše da su se svi njegovi sagovornici iz medijskog okruženja složili da su profesionalni standardi niski, a etički kod se stalno narušava. Mi. B.

Sredina lijevo

Autor: *Mirjana Bošković*

Ključne riječi: *okršaji, mediji, izvještaj*,

Institucije u svojstvu subjekta:

Medijska organizacija jugoistočne Evrope SEEMO, Vlada Crne Gore

Teme:

Društvo » Vlada, Mediji

Svijet



KRIVOKAPIĆ Za nezavisnu policiju potrebna smjena vlasti

Predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić smatra da policiju treba efektivno i demokratski kontrolisati, jer je to standard Evropske unije. On je za Radio Crne Gore rekao da je prvi korak u popravljajući negativne ocjene EK u oblasti vladavine prava policija, a zatim Tužilaštvo i sudstvo.

“Ne smije se ponoviti da direktor policije govori ministru policije – ne dam vam podatke o onome što imate nadležnost da kontrolišete. Nije to stvar partijske aktivnosti, nego stvar sistema”, naveo je Krivokapić.

On smatra da će depolitizacija policije biti dug proces. Krivokapić je priznao da je za to potrebna smjena vlasti, da bi svi shvatili da je vlast smjenjiva, a onda da se svi moraju ponašati po zakonu, a ne partijskim odlukama.

tra da nakon pada zakona, ili ministar Brajović mora podnijeti ostavku ili Lukšić mora da vidi šta mu se dešava sa kabinetom.

On kaže da je ovo ista situacija kao kada bi ministru finansija pao budžet.

“Ili kao da ministru pravde padne zakon o krivičnom postupku. Ovo nije problem MUP-a, ovo je problem Vlade, koja stoji iza ovoga, ovdje neko brani, ali ne želi da odbrani predlog Vlade”, rekao je Danilović.

Nova je razočarana što se njihovi amandmani odbijaju. Danilović je tražio samo da se u zakon unese da kandidat za direktora policije ne može biti neko ko je u prethodnih pet godina bio u stranačkim organima. Dozvolili bi da bude član partije, ali ne i da je u stranačkim organima.

On je kritikovao Brajovića zbog toga što brane svoje stranačke interese pod plaštom odbrane Vladinih interesa. Pozvao ga je da da ostavku na mjesto ministra unutrašnjih poslova.

Poslanici su usvojili i amandman albanskih i Bošnjačke stranke, prema kojem broj poli-

cajaca iz redova manjinskih naroda mora biti srazmjernan broju ukupnog manjinskog stanovništva u Crnoj Gori.

Osim ovog, prošao je na plenumu i amandman SNP-a da se prije imenovanja direktora policije o njemu izjasni Skupština Crne Gore.

Brajović: Pitajte DPS zašto nijesu glasali

Brajović je kazao da je odluka DPS-a da ne podrži zakon presedan. On je dodao da Skupština nije usvojila Zakon o unutrašnjim poslovima, “ali se nije izjašnjavala o zakonu Ivana Brajovića već o zakonu Vlade koji je ona usvojila jednoglasno”.

“Danas se desio, možda, presedan sa aspekta ponašanja poslanika DPS-a, jer zakon su podržali SDP i Bošnjačka stranka, a ta komunikacija i eventualno nesaglasnost između poslanika DPS-a i članova u Vladi je nesto što morate njih da pitate. U svakom slučaju, nije usvojen prijedlog za koji sam smatrao da je, čim je prošao vladinu proceduru i to jednoglasno, trebalo da bude usvojen”, kazao je Brajović radiju Antena M.

U Vladi nijesu željeli detaljnije da komentarišu dešavanja u parlamentu. Dnevnom novinama je saopšteno da nije postignuta potrebna većina za donošenje novog zakona, ali da je postojeći zakon i dalje na snazi.

Mi. B.

PREPORUKA

Stop medijskim okršajima

SEEMO objavio izvještaj o medijskoj situaciji u Crnoj Gori

Mediji u Crnoj Gori treba da okončaju javne ratove, međusobno optuživanje, a vlada mora da riješi sve napade na novinare i imovinu medija, ocijenila je Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO).

U izvještaju ove organizacije, čije je sjedište u Beču, navodi se da medijski zakoni u Crnoj Gori treba na odgovarajući način da budu primijenjeni, kao i da je potrebno poboljšati pristup informacijama.

Većina crnogorskih novinara i urednika sa kojima su razgovarali predstavnici te medijske organizacije smatra da je najveća pret-

nja medijskoj slobodi u Crnoj Gori pritisak političara i biznismena.

U juče objavljenom izvještaju o medijskoj situaciji u Crnoj Gori piše da opstanak medija ovdje nije garantovan, a konkurencija je oštra.

“Kako bi povećali svoj udio na tržištu, mediji napadaju druge medije objavljujući navodno inkriminišuće informacije koje je često veoma teško potkrijepiti, uključujući i lične napade koje međusobno razmjenjuju vlasnici medija i medijski predstavnici”, navodi SEEMO.

Dodaje se da se vlasnici, urednici i novinari u Crnoj Gori uglav-

nom poznaju dobro, te tako njihovi lični odnosi, rivalstva i animoziteti utiču na medijsku klimu: “Urednici i novinari nijesu uspjeli da naprave kredibilne profesionalne institucije: samoregulatorna tijela, sindikate i udruženja”.

Predstavnici SEEMO-a su izvještaj napravili nakon prošlogodišnje posjete Crnoj Gori kad su se sastali sa državnim zvaničnicima i 30 medijskih predstavnika. U izvještaju piše da su se svi njegovi sagovornici iz medijskog okruženja složili da su profesionalni standardi niski, a etički kod se stalno narušava.

Mi. B.

VIKILIKS

Vlast povezana sa organizovanim kriminalom

Stratfor u internim prepiskama oštro kritikovao stanje u Crnoj Gori



Američka organizacija Stratfor oštro je kritikovala stanje u Crnoj Gori i ocijenila da je cijela zemlja, uključujući vlast, povezana sa organizovanim kriminalom. To se navodi u imejlovima Stratfora koje je objavio Vikiliks, a koje su ukrali hakeri povezani sa grupom sajber-aktivista Anonimus.

U mejlu, koji je poslat 2009. godine, navode se pitanja koja treba nadgledati u oblasti bezbjednosti. Posebno se ističe pitanje organizovanog kriminala i konstatuje da se mora ići ukorak sa bilo kojim događajem na Balkanu koji je povezan sa tom pošasti.

“Zemlje na koje se posebno mora motriti su Hrvatska (visok nivo aktivnosti organizovanog kriminala), Makedonija, Crna Gora (cijela zemlja je povezana sa organizovanim kriminalom, uključujući vlast), Bosna (veoma visoka penetracija organizovanog kriminala sa ruskim vezama koje su vema važne) i Albanija/Kosovo (posebno pratiti aktivnosti kriminalnih grupa)”, piše u mejlu.

Stručnjaci Stratfora navode i da treba obratiti pažnju na zapljenu droge i oružja, kao i na proteste, pobune i aktivnosti sindikata koje, iako nijesu organizovani kao na zapadu, ne treba zanemariti.

U dijelu naslovljenom sa “politička pitanja”, navodi se da je interesantan put Crne Gore ka EU: “Mi želimo da znamo šta organizovani kriminal/vlast radi i do koje mjere su oni zainteresovani za zauzdanje aktivnosti organizovanog kriminala koje vodi vlast”.

U objavljenom dokumentu se navodi da se moraju motriti potezi Rusa na Balkanu, prije svega na njihovu kupovinu bilo kakvih energetskih kompanija u regionu.

Vikiliks je prije dva dana počeo da objavljuje više od pet miliona mejlova Stratfora, koji se bavi geopolitičkim analizama i čije usluge koristi najmanje 500 kompanija. Željeli su da bace svijetlo na svijet prikupljanja obavještajnih podataka, ali i da otkriju neke osjetljive izvore.

Iz Stratfora su saopštili da je objavljivanje ukradenih imejlava način da se ova agencija “učutka ili zastraši”. Istakli su da su neki od objavljenih imejlava “krivotvoreni ili izmijenjeni kako bi se u njih ubacili netačni podaci, dok bi neki mogli da budu autentični”. Mi. B.

OPOZICIJA

Građani da otvore oči

Zamjeniku predsjednika Nove Goru Daniloviću nije bio potreban Vikiliks da sazna da je vlast povezana sa kriminalom, jer kako je rekao to je “znao i bez njega”.

On smatra da je u čitavoj stravi važno i korisno to što su problem sa kriminalom primijetili i predstavnici Amerike i dodaje da bi i administracija Baraka Obame “to trebalo da ima u vidu”.

“Posebno je bitno da građani koji žive u iluzijama shvate da nas tako upravo vide i oni koji su najmoćniji na svijetu. Nas i našu vlast posebno”, rekao je Danilović.

Za poslanika PzP-a Koču Pavlovića Stratfordove procjene predstavljaju potvrdu ocjena koje njegova partija iznosi već nekoliko godina. On je mišljenja da su upozorenja PzP-a, da je vrh režima povezan sa kriminalom, građani ocjenjivali kao “nedokazane tvrdnje i retorički i politički ekstremne i neodmjerne istupe”. Pavlović je istakao da su građani, prilično kasno, postali svjesni da se ne radi o političkom egzibicionizmu, te da je PzP godinama govorio suštu istinu.

“Nažalost, te naše ocjene danas ne potvrđuju samo Stratfor i Vikiliks, već i milionski kriminalni dugovi koje je kriminalni vrh režima napravio, a koji su došli na naplatu i sa kojima se ovih dana suočavamo”, rekao je on.

Pavlović je kazao da je “možda postao i paranoik”, ali se ne može oteti utisku da se objavljivanje Statfordovih ocjena poklopilo sa ubrzanim pogoršavanjem međunarodne pozicije šefa režima Mila Đukanovića.

V. K.

PONAŠANJE

Pala politička zrelost

Krivokapić kritikovao opoziciona uslovljavanja izmjena Ustava

Predsjednik parlamenta Ranko Krivokapić rekao je da mu je nejasno da se, u trenutku mijenjanja Ustava u dijelu pravosuđa otvaraju identitetska pitanja, navodeći da je zabrinut zbog pada političke zrelosti u Crnoj Gori.

Dio opozicije je podršku ustavnim promjenama u oblasti pravosuđa uslovio vraćanjem trobojke i srpskog kao službenog jezika.

“Miroslav Lajčak im je poslao jasnu poruku, to nije evropsko ponašanje i to se više ne može tolerisati, sistem ocjene vam je uspio jednom, kad je u pitanju bio izborni zakon, više neće moći”, rekao je Krivokapić za Radio

Crne Gore.

Prema njegovim riječima, kompletan politički milje je dosta zatrovan.

“Nemamo više ozbiljnih analiza, imamo svrstanost i populizam, mediji gube odgovornost za javnu riječ, umjesto da prosvjećuju javnost, ulaze u opasan populizam”, kazao je Krivokapić i poručio da mediji treba da budu bolji od političara.

Odgovarajući na pitanje slušalaca da li neko u državi razmišlja o otporu propagandi i posrbljavanju Crnogoraca jer, na primjer, novine iz Crne Gore sa zakašnjenjem stižu u Srbiju, dok u obrnutom slučaju nije tako, Krivokapić

je rekao da “problem nije štampa koja dolazi iz Srbije, nego ona koja je ovdje, a predstavlja politiku Vlade druge države”.

“Činjenica je da imate partituru koja se svira 200 godina prema Crnoj Gori i uvijek će biti tendencija da se brišu Crnogorci, građanska Crna Gora, da se dobije teritorija za veliku Srbiju, i to je nešto sa čim živite, kao sa vremenskim nepogodama, kao sa realnošću koja nije prijatna”, rekao je on.

On je ocijenio da je crnogorska vlada, odnosom prema objektu Srpske pravoslavne crkve na Rumiji, pokazala stepen nemoći. (Mina)